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2.   

Обозначим:  [x] = a,  {x} = b,  тогда  x = a + b.  
     Данное неравенство примет вид:   ab < a + b – 1  ⇔  (a – 1)(b – 1) < 0.  
     Так как  0 ≤ {x} < 1,  то  b < 1.  Тогда  а > 1,  то есть  [x] > 1.  Следовательно,  x ≥ 2. 
 
 
 
 
 
3.    

Пусть aabb  – искомое четырехзначное число, где 1  a  9, 0  b  9. Из равенства 
1000a+100a+10b+b = 11(100a+b)  и так как данное число является квадратом, следует, что 
число 100a+b делится на 11. Следовательно, число  a+b делится на 11, а так как 1a + b
18,  то a+b =11. Кроме того, так как данное число является квадратом, то число b может 
принимать только значения 0,1,4,5,6,9. Значения 0,1 невозможны в силу условий на a и b. 
Для оставшихся значений b =4,5,6 или 9 находим, что   а = 11- b = 7,6,5 или 2 и значит 
100a+b = 704, 605, 506 или 209. Умножая каждое из полученных чисел на 11, находим, что 
только число 704 11=7744=88 2  удовлетворяет условиям задачи. Ответ: 7744 
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6. 

 

 

7.  

Пусть объем озера a литров, ключи за день добавляют x литров, а слон за день выпивает p 
литров, за k дней 1 слон выпивает озеро, тогда можем составить систему уравнений  

  а + х = 183р 
  а + 5х = 5 ∙ 37р 
  а + kх = kр 
 Из первых двух уравнений получаем 4x = 2p или p = 2x. Из первого и третьего уравнений 
имеем (k − 1) x = (k − 183) p или (k − 1) x = (k − 183) 2x, отсюда получим k = 365. 

Замечание. Выпитое полностью озеро заполнится вновь за два года. 



8. 

 



9. 

 

 

 


